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OKkucnuTenbHoO-
BOCCTAQHOBUTENbHbIEC
peakuun.

DS1eKTPOHHBLIN 6anaHC




OKuCIUTEIbHO-
BOCCTAHOBHUTEJIbHbIC peakuuu (1)

* lcnonb3ys MeTon arneKTpoHHOoro 6banaHca,
COCTaBbTE YpaBHEHNE peaKLnn:

Cr(SO,), + ... + NaOH =
= Na,CrO, + NaBr + ... + H,O

2
OnpenennTte OKUCIUTENb U
BOCCTaAHOBUTESb.



OKkncnuTenbHO-
BOCCTaHOBUTESbHbIE peaKkLun

Cr(SO,), +3Br, + 16NaOH =
= 2Na,CrO, +6NaBr +3Na,SO,+ 8H,O

2 | Cr'3 = 3e" — Cr*® okvcnenve
3 |Br,+2e — 2Br "

BOCCTaHOBJ1IEHUNE

Br. — okucnurtenb
Cr°* — BoccTaHOBUTENDb



PaBHoBecue MEXOY XpOMaTaMin U
ANXPpOMaTaMi

Cr,0.” +20H [ 2 +H,0
2 + 2H* 11 Cr,0.7 +H,0

[lnxpomatbl B KNCNOW cpefe — CUIbHbIE OKUCTIUTENMN.

[Mpn B3anmoaencTemmn guxpomaTa B KUCIIOM cpeae C nepokcuaom sogopoaa

O6pa3yloTcs HaaXPOMOBbIE KUCIOTbI H2C rO6.



Okucnenue Cr(lll) B Cr(VI)

+3 +6

[Cr(OH).]> +3H,0, = + 20H + 8H,0
1 -2

B nipoOupky BHOCAT 2-3 karuiu pactBopa coiu xpoma(Ill).
[IpubaBetre 4-5 kanenab 2 M pactBopa NaOH, 2 kamin 30%-Horo
pactBopa H,O, u HarpeTs 10 M3MCHEHUS OKPACKH

C 3€JICHOU Ha XKeNTYr0. PacTBOp coXxpaHuTe 1 CIEAYIOMIETO OIbITA.

>KenTtbi pacTtBop, NonyvYeHHbIN B NpeabiayLlem onbiTe, Harpeute 40 KUMneHus,
Oxnapute nop cTpyei xonoaHown Boabl, NpubaebTe S kanenb pacteopa H,O,,

[MpumepHo 0,5 Mn amMnoBOro CrnvpTa, TwaTernbHO nepemMeLllanTte n npubasnanTte
Mo kannsm pacteop H,SO, (1 Monb/n).

BepxHun opraHn4eckmin Criom oKpalunBaeTCa B MUHTEHCUBHO CUHWUI LBET.



OKuCJINTEIBbHO-
BOCCTAHOBUTEJIbHbIC PEAKIIUU

* lcnonb3ys MeTon arneKTpoHHOoro 6banaHca,
COCTaBbTE YpaBHEHNE peaKLnn:

Si + HNO, + HF =
= H,SiF, +NO + ...

OnpenennTte OKUCIUTENb U
BOCCTaAHOBUTESb.



OKuCJINTEIBbHO-
BOCCTAHOBUTEJIbHbIC PEAKIIUU

3 S|+ 4HNC)3 +18HF =
=3H28iF6 +4 NO + 8H20

3 SIO — 4e — Si+4 OKUCHEHME
4 | N* + 3¢ — N*?

BOCCTaHOBJIEHNE

HNO3 — OKUCnuUTEenb
Si— BoccTaHoBUTENNb



Erme npumMepsl

* K,Cr,0,+HCl=Cl, + KCl + ...+ ...

* K,Cr,0,+...+t H,SO,=1,+Cr,(80)), + ...
+ H,O

* KClO, +H,C,0,+...=K,SO, + ...+ ClO, +
H,O

¢ S()2 + KMn()4 T e = KZSO4 T ... T HZS()4

o B+HN()3+HF=HBF4 +N02+
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["eHeTuyeckas cBa3b
MexXay Knaccamu
HeopraHU4YecKux BeLlecTB




OOpa3upl 3agaHui (HEOprT)

e JlaHbI BEIIECTBA: MAarHuu, a30T, aMMHaK,
a30THas Kuciora (pas0.).

Hanwuinrre ypaBHEHUS YETHIPEX BO3MOKHBIX
pPEAKIUN MEXKAY STUMH BEIIECTBAMMU.

e Ca, P, HNO3
* Na,SO,, H,0, KOH, KMnO,, H,PO,.
e Cu, HNO3, CuS, NO



Cu, HNO3, CuS, NO

Cu+ 4HNQ; = Cu(NO;), + 2NOA + 2H,0

3Cu + 8HNO; = 3Cu(NO3), + 2NO} + 4H,0
Oaca.
O

[
2NO +4Cu = N2 + 2CU20

8HNQ; + CuS = CuSO, + SNOA + 4H,0



Lienoykn

 HanunwnTe ypaBHeEHUA peakuun, c
MOMOLLIbIO KOTOPbIX MOXHO OCYLLECTBUTbL
cnegyrolime npespalleHuns:

Cr,#  KOH,O,, H,0
2

KOH, C

— K0 — X;



Pemmenue o Cr

)

[
2CrCl; + Cr = 3CrCl,

ACrCl, + 8KOH + O, + 2H,0 = 4Cr(OH), + 8KClI

2Cr(OH); + 3Cl, + 10KOH = 2K,CrO, + 6KCl + 8H,0
2K2CTO4 + H2804 — chr207 - KzSO4 + HzO

chr207 + 2KOH = 2K2CTO4 + HQO
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["eHeTuyeckas cBa3b
MexXay Knaccamu
OpraHUYyeckmux BeLlecTs



OOpa3npl 3a1aHui (Opr)

Hanwuiure ypaBHEHUS pEAKIMM, C ITOMOIIBIO
KOTOPBIX MOKHO OCYIIECTBUTH CIE€AYIOIIINE

[IPEBPAILICHUA :
H,0 Na, °
MeTwiar kajius —» X, —» OpoMMeTaH —» X, —»
0 0,, Pd**
o1 X3 2 > JTaHaJb
CuO, ¢° {0

C,H, —» C,H,O0H — X, — CH;COOH — X, —= CH,



+

H
CzH4 + Hzo —>02H5OH

Cuo, f° 20
C.H=-8 » HC—C
2Ms c 3 NH
- H,O
@) O
g,—cZ B _dPe g o7
H - MnSO, B
- K,S0,
- H,O
0 B 1?0
— T » d —C
IR N, “H,0 3T YN\
_0 NaOH, il €adé.




E1e npumepsl. ..

°, Ni
CH;0H — CH;Cl— X, C,H; — X, — CH;COOC,H;
H>O 1200° {°, Kar.
KapOun amomunuss — X > X, >

CH,CL AICL _  Ch, VO

—>  OEH30I1 3 > X,
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3aaava no teme
«PacTBOpbI»




IlpuMepsbl 3aJaHNHA

e K1170 1 0,5%
pacTBopa xsiopuaa
HaTPUS NPUNUMK
1275 1 0,2%-HOro
pacTBOpa HMUTpAaTa
cepebpa. KakoBa
MaccoBasi J0ons
HUTpaTa HaTpusa B
nory4eHHOM
pacTeope?

* [1na nony4eHuns

pacTBopa cynb@ara
Kanusa paccuymMTaHHoe
KONMn4ecTBO
kapboHaTa Kanus
pacTBopuin B 5%-
HOW CEPHOW KUCIOTE.
OnpepenuTte
MaCCOBY0 OOJH0
cynbdpaTta Kanus B
Nony4YeHHOM
pacTBoOpeE.



IlpuMepsbl 3aJaHNHA

« Xjop 0e3 ocTarka
IIPOpPEAruPOBAII C

228,58 M 5%-Horo
pactBopa NaOH
(mnotHOCTH 1,05 r/Min) npu
ITOBBIILIECHHOMN
temneparype. Onpenenure
COCTaB MOJYYECHHOIO
pPAacTBOPA ¥ PACCUMTAUTE
MAaCCOBBI€ JIOJIM BEIIIECCTB B
3TOM PacTBOPE.

Pa3obpaTtb npyumep 3agaydmn?

« Meob maccon 6,4 r

obpaboTann 100 mn
30%-HbIM pacTBOpPOM
a30THOW KUCNOTh
(p=1,153 r/mn). Ong
MOJTHOIO CBA3BIBAHUA
IIPOAYKTOB K ITOJIYHCHHOMY
pactBopy nooasuiau 200 r
pacTBOpa rHIpoKcuaa
Harpus. Onpenennure
MacCCOBYIO JIOJIO MIEJIOYU B
HNCITIOJIB3OBAHHOM
pacTBOpE.



3a4aa4a Ha BbIBOA,
POpMYy N



[Ipumepbl 3agaHnK

* [1lpn TepmMmnyeckom pasnoxeHun BeLlecTBa
obpasosarnocbk 16 r CuO, 18,4 r NO, 1 2,24 n
Kncnopoda (H.y.). Onpenenunte popmyny
BELLIECTBA, ECNN €ro MosidpHasl Macca paBHa
188 r/monb.

 [lpenenbHy0 OOHOOCHOBHYH KMCNOTY MacCoW
11 r pacTBopunu B Boge. [inga Hentpanmsauuu
Nony4eHHOro pacTtaopa rnorpedbosanock 25 mn
pacTBopa rmapokcmaa HaTpus, MosiapHas
KOHLIeHTpauuna kotoporo 5 mone/n. Onpenenute
doopmMyny KUCNOTHI.



Pa3bepem 3agau4y...

* |Ipy 1MOTHOM COKMTaHWU BEIECTBA, HE
COZIEPIKAIIETO KUCI0POaa, 00pa3yroTCs a3oT U
BOJIA.

OTHOCHUTENbHAS IIOTHOCTH IIaPOB 3TOIO
BEILICCTBA 10 BOJOPOAY paBHA 16.

O0BEM HEOOXOAUMOI0 Ha CKUTAaHUE KMCIIOPOAa
paBeH 00bEMY BBIACIUBIIETOCS a30Ta.

Onpeaenute MOICKYIISIPHYIO (POopMyITy
COCIMHCHUSL.



PelueHne

N H +(x/2) O,= (x/2) N,+ (y/2) H,0O
4 M(NH)=162=
32

[To ypaBHeHMI0 peakiun x = 0,5y, TO €CTb y = 2x

D, (NH)=16

C y4eTOM OTHOCUTESbHbIX aTOMHbIX Macc
a3oTa 1 Bogopoaa
COCTaB/M U PELUUM ypaBHEHUE:

14x +2x =32
x=2; y=4

Oteet: N,H,, ruapasumH






